



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№182 (23826)

Пятница, 27 сентября 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободнаяRUSSIA
ARMS EXPO
2013

Экспозицию осмотрел Дмитрий Медведев



В стране и мире

Вчера, во второй день работы, Международную выставку вооружения, военной техники и боеприпасов Russia Arms Expo 2013 посетил председатель правительства страны Дмитрий Медведев. Это его первый визит в Нижний Тагил.

Ожидалось, что, как и два года назад, на RAE приедет президент Владимир Путин, но президент отправился в Салехард на Международный арктический форум, а премьер-министр — на Урал, оценивать потенциал военно-промышленного комплекса.

Дмитрий Медведев осмотрел две открытые площадки, в том числе экспозицию бронетехники Уралвагонзавода. Экскурсия получилась скоротечной, практически без остановок. Чуть дольше премьер задержался у тяжелой колесной БМП с 57-миллиметровой пушкой. Машина производства УВЗ пока существует в единственном экземпляре.

Кроме того, для Медведева провели закрытый показ новейшей боевой платформы «Амата» и презентацию «Терминатора-2». Остались VIP-гости и на демонстрационную программу.

Подробности визита премьер-министра — завтра в «ТР».

Татьяна ШАРЫГИНА.



На переднем плане (слева направо) губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, генеральный директор ОАО «НПК Уралвагонзавод» Олег Сиенко, заместитель председателя правительства Российской Федерации Дмитрий Rogozin, премьер-министр России Дмитрий Медведев. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Послание будет посвящено единству нации

Президент РФ Владимир Путин выступит с посланием Федеральному Собранию в первой половине декабря.

Основной темой и центральной идеей послания в 2013 году станет «суверенитет государства и единство нации», сообщают «Известия» со ссылкой на источник, близкий к Кремлю. В своем выступлении В. Путин также коснется таких традиционных тем, как борьба с коррупцией и патриотизм. Коснется президент и такого вопроса, как избрание некоторых представителей «несистемной оппозиции» депутатами и мэрами — в послании это рассмотрено как показатель «перехода несистемной оппозиции в системную». Отметим, что будущее послание Федеральному Собранию станет 10-м за время нахождения В. Путина у власти. Предыдущее послание было зачитано перед законодателями 12 декабря 2012 года, в День Конституции России.

Всемирный банк о нашей экономике

Всемирный банк понизил прогноз по росту экономики России в 2013 году с 2,3 до 1,8 процента.

По данным Всемирного банка, в 2014 году рост экономики России увеличится до 3,1 процента. Несмотря на замедление темпов роста экономики, бедных в стране будет становиться меньше. Днем ранее прогноз по росту ВВП России понизили и в Международном валютном фонде. В нем полагают, что экономика страны в 2013 году вырастет всего на полтора процента, а в 2014-м — на три процента. В свою очередь, в Минэкономразвития полагают, что ВВП России в 2013 году вырастет на 1,8 процента.

Хватились инженеров

Из-за нехватки инженерных кадров многие российские предприятия спустя несколько лет будут вынуждены свернуть производство.

Об этом заявил вице-президент одной из рекрутинговых компаний, передает «РБК daily». Хотя российские компании предлагают инженерам очень выгодные условия, найти необходимых специалистов для них чрезвычайно сложно. По словам Кугеля, зарплаты инженеров сейчас растут в геометрической прогрессии. В среднем они получают доходы на 40-45 процентов выше, чем в среднем по региону без учета расширенного соцпакета, а также возможностей для обучения и карьерного роста. Наибольший дефицит инженеров испытывают такие регионы, как Ленинградская и Калужская области, где промышленные предприятия особенно много. Причина такого положения вызвана тем, что большинство инженеров, получивших необходимое образование, не идут заниматься по специальности. В конце 2011 года на недостаток инженерных кадров в России сетовал занимавший тогда пост премьер-министра Владимир Путин. По его словам, эта проблема для экономики даже важнее, чем коррупция и административные барьеры.

Перевели под домашний арест

Гендиректор российской компании «Уралкалий» Владислав Баумгертнер, задержанный в Минске, переведен под домашний арест.

По словам адвоката, Баумгертнер, ранее находившийся в СИЗО КГБ Белоруссии, теперь «содержится в подобранной для него сотрудниками КГБ съемной квартире в одном из районов Минска под круглосуточным наблюдением». К главе «Уралкалия» допущена его мать, сообщил адвокат, добавив, что надеется на скорейшее возвращение Баумгертнера в Россию. По данным источников «Интерфакса», изменение меры пресечения Баумгертнеру стало возможным по итогам переговоров генпрокурора РФ Юрия Чайки с белорусскими властями. Баумгертнера подозревают в организации преступной схемы, целью которой якобы является захват контроля над сбытом калийных удобрений.

Заместителям сахара мозг не обмануть

Исследователи из Школы медицины Йельского университета обнаружили, что, хотя на вкус сахар и его низкокалорийные заменители могут казаться идентичными, на более глубоком уровне мозг человека обмануть невозможно и он отлично понимает, когда его обманывают.



Это приводит к повышенной вероятности «срыва» и потреблению большого количества сладких продуктов в будущем. И, хотя опыты были проведены лишь на мышах, исследователи верят в то, что в случае с людьми результаты будут идентичными. К тому же, мыши «честнее», так как на них не влияют предубеждения и даже внешний вид пищи.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

\$ 32,17 руб.

€ 43,50 руб.

+24 коп. +47 коп. 4 607174 1170018 2 3 8 2 6

«Железному Тагилу» есть чем гордиться



Глава города Сергей Носов и глава Лысьвенского городского округа Виталий Шувалов подписывают соглашение о сотрудничестве. ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

А теперь о первом дне IX Международной выставки вооружения, военной техники и боеприпасов Russia Arms Expo 2013.

То, что выставка отличается от предыдущих, сразу бросается в глаза, особенно тем, что бывал здесь не раз. Павильоны сменили цвет на темно-зеленый. Такой по-военному строгий антураж располагал к знакомству с различными боевыми системами. Помимо этого камуфляж представленной техники изменился с привычного для наших широт хаки на пустынный. Новую гамму организаторы объясняют желанием привлечь иностранных заказчиков, подчеркнуть, что наша техника пригодна в условиях засушливого климата.

Сотни экспонатов разместились на открытых площадках и в павильонах на площади в несколько тысяч квадратных метров. Возможности нашего демонстрационного полигона поражают воображение зарубежных гостей. Ведь не на каждой выставочной площадке можно увидеть военную технику, ведущую стрельбу боевыми снарядами.

Официальные лица о выставке

RAE-2013 собрала немало важных гостей, среди которых был заместитель председателя правительства Российской Федерации Дмитрий Rogozin, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, генеральный директор ОАО «НПК Уралвагон-

завод» Олег Сиенко, заместитель генерального секретаря НАТО по оборонным инвестициям Патрик Оура и другие.

— УВЗ поднял выставку на более высокий уровень, благодаря чему она шагнула в календарь признанных международных выставок. Я уверен, что усилиями федерального правительства, корпорации Уралвагонзавод следующая десятая выставка будет на еще более высоком уровне, — отметил Евгений Куйвашев на пленарной дискуссии, посвященной вопросам модернизации оборонно-промышленного комплекса России.

На церемонии открытия RAE-2013 Дмитрий Rogozin подчеркнул, что выставка в Нижнем Тагиле — крупнейший международный форум бронетанковой техники и стрелкового оружия. Главное ее отличие в том, что здесь представлены не только новые военные разработки, но и есть масштабный полигон, возможности которого позволяют продемонстрировать боевую технику в действии, показать всю мощь российских вооруженных сил.

— Сегодня Нижний Тагил становится родиной, центром притяжения крупного оборонного машиностроения. Железный Тагил — это железная логика, которой мы будем руководствоваться, создавая новые образцы вооружения и военной техники, — сказал заместитель председателя российского правительства. Он заверил участников и посетителей RAE-2013 в том, что президентская программа развития системы вооружения, рассчитанная до 2020 года, реализуется в полном объеме.

— Мы надеемся, что через короткий период времени на Параде Победы увидим совершенно новые образцы, созданные в последнее время на основе научно-технического задела у же

российских, а не советских инженеров, — добавил Дмитрий Rogozin.

Своими впечатлениями во время осмотра выставочных павильонов поделился и мэр Нижнего Тагила Сергей Носов:

— Это главное мероприятие года, к которому мы активно готовились. Практически закончены дорожные работы, благоустройство парков и скверов, для гостей города открыты все музеи. Большой интерес к истории Нижнего Тагила проявил заместитель председателя правительства Российской Федерации Дмитрий Rogozin. Нам действительно есть что показать и чем гордиться. Именно с Нижним Тагилом связано имя промышленников Демидовых, здесь вершилась история индустриальной России. Выставка для нас — еще один повод заявить о себе, привлечь внимание к городу. Главный эффект, к которому мы стремимся, — поднять на более высокий уровень условия жизни тагильчан.

Важное для Нижнего Тагила соглашение

Одним из самых значимых событий для города, происшедших на выставке, стало подписание соглашения о сотрудничестве между Нижним Тагилом и муниципальным образованием Лысьва Пермского края. В первую очередь, оно касается строительства дороги, которая должна будет связать между собой две трассы Екатеринбург — Нижний Тагил — Серов и Кунгур — Соликамск.

По словам главы Лысьвенского городского округа Виталия Шувалова, в дальнейшем реализация этого проекта поможет Уралу стать ближе к Европейской части страны, сократив длину пути примерно на 200 км. Новая дорога позволит организовать автотранспортное сообщение в обход загруженного Екатеринбурга. Магистраль, по сути, является возрождением старого Гороблагодатского тракта, она соединит не только регионы, но и Европейскую и Азиатскую части страны.

— Дорога поднимет жизнь тагильчан на новый уровень, — рассказал начальник территориального управления администрации города Василий Шаров. — Появятся заправочные станции, логистические центры, магазины, а это огромное количество рабочих мест для людей, живущих в присоединенных к городу населенных пунктах — таких, как Осланка, Серебрянка и другие. Однако трасса будет пролегать в нескольких километрах от жилых домов, чтобы не тревожить людей, так как по такой магистрали в день может проезжать около 30 тысяч автомобилей.

В перспективе дорога должна приобрести статус федеральной.

► 02 стр.

Вниманию тагильчан!

Сегодня, 27 сентября, в 18.30, состоится открытие после реконструкции театрального сквера.



**RUSSIA
ARMS EXPO
2013**

«Железному Тагилу» есть чем гордиться

01 стр.

Что показали зрителям

Демонстрация военной техники началась с авиашоу: в небо взмыла группа высшего пилотажа «Соколы России». Истребители четвертого поколения Су-27 удивили гостей слаженностью действий пилотов, самолеты пролетали над трибунами почти вплотную, действуя словно единый организм. Рев мощных турбин приводил зрителей в восторг. Один из самых эффектных моментов - запуск тепловых ловушек: множество горящих огней скрыли самолеты на секунду.

Затем в течение двух часов полигон утюжили гусеницы многотонной бронетехники, на мишени обрушился настоящий свинцовый дождь. Самоходные гаубицы, танки и бронемашин точно поразили свои цели, о чем докладывал голос диктора из динамиков.

Вертолеты Ми-24, сделали несколько эффектных залпов по целям. Новейшие боевые вертолеты зрители смогли увидеть в виде макетов, расположившихся в одном из павильонов.

В воздухе неустанно кружили беспилотные разведчики, которые неукоснительно обыватель легко может принять за птицу.

Единовременное, что огорчало зрителей во время показа, промозглый ветер. Иностранцы поспешили потеплее одеться.

Новинки

Их было много, но стоит остановиться на самых интересных - беспилотниках, роботе-пулемете и боевой машине пехоты будущего.

На последнюю, кстати, еще до официального открытия выставки на пленарной дискуссии обратил внимание Олег Сиенко. По его словам, Уралвагонзавод и француз-



Беспилотник «Форпост».



БМП будущего.

ская компания Renault Trucks Defense на паритетных началах разрабатывают боевую машину пехоты БМП будущего.

- Французская сторона предоставила нам трансмиссию, двигатель, концепт, систему управления огнем, - сказал Олег Сиенко. - Сегодня мы видим машину, которая сможет конкурировать с той техникой, которая широко представлена на международных рынках. Поскольку мы, в отличие от других машин подобного класса, применили не 30-миллиметровую пушку, а 57-миллиметровую, способную стрелять на дальность 16 километров.

На выставочной площадке эта бронемашин выделяется своими габаритами и необычным силуэтом.

Под бронированным корпусом скрывался двигатель в 600 л.с., способный разогнать 30-тонную машину до 100 км в час. Живучесть БМП настолько высока, что экипаж имеет шансы спастись



Су-27 выпустили тепловые ловушки.



Каменная насыпь - не помеха для Т-90.



Главная улица выставки.

даже в случае применения оружия массового поражения, рассказали специалисты на полигоне.

Также стоит сказать и о новейшем роботизированном комплексе МРК разработки Ижевского механического завода. Он представляет собой самоходную легкобронированную дистанционно управляемую машину с боевым модулем, оснащенным пулеметом. Хорошая проходимость, небольшие габариты и система стабилизации огня, позволяющая вести стрельбу по движущимся целям, делает этого робота незаменимым помощником во время проведения спецопераций и разведки. Но самое главное - такая техника помогает избежать человеческих потерь, ведь тот, кто ею управляет, находится в нескольких километрах от зоны конфликта.

Впервые в небо над вы-

ставкой поднялись беспилотные летательные аппараты, которые координировали действия наземных сил. К примеру, «Форпост» (ОАО «Уральский завод гражданской авиации», Екатеринбург). По словам специалистов, эта «птичка» способна вести воздушную разведку, обнаруживать цели, передавать их видеозображение и многое другое. «Форпост» весит около полутонны и имеет размах крыльев 8,5 метра, он оснащен огромным количеством сверхточной аппаратуры. Другой БПЛА - «Элерон» (ЗАО «Эникс», Казань) имеет свои плюсы: при массе в 15 кг его легко можно перевозить на автомобиле и с помощью катапульты запустить почти из любой точки, он идеально подходит для разведки.

Владимир ПАХОМЕНКО.
ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.



Гость выставки из Нигерии.



Уральская панорама

Туризм на Урале развивается

Сегодня - Всемирный день туризма, учрежденный Организацией Объединенных Наций (ООН). В России он стал отмечаться с 1983 года. На Урале в этот день также отмечают работников этой отрасли.

По итогам 2012 года численность граждан, посетивших Свердловскую область, составила 1315,3 тысячи. Услуги по размещению предоставили 315 гостиниц и аналогичных средств размещения, объем платных услуг гостиниц и аналогичных средств размещения составил 4,1 млрд. рублей, число ночевочек достигло 2186,8 тысячи. На территории Свердловской области, по данным Свердловскстата, в 2012 году туристическую деятельность осуществляли 317 турфирм, по сравнению с 304 в 2011 году. Туризм активно развивается на 20 процентах территории региона, основные ресурсы сосредоточены вокруг Екатеринбурга и вдоль Серовского тракта. Сегодня существенно изменились подходы областных властей к развитию туризма на Среднем Урале. И, в первую очередь, речь идет о том, что наравне с Екатеринбургом новый импульс получают муниципалитеты. Также в текущем году поддержку из региональной казны получили 15 ярких событийных мероприятий, которые привлекают внимание не только уральских туристов, но и путешественников из других регионов. Это - Ирбитская ярмарка, фестиваль колокольного звона в Каменске-Уральском, Верхотурская таможня, фестиваль глиняной игрушки «Таволожская свистулька» и многие другие.

Тепло дали быстрее

По оперативной информации министерства энергетики и ЖКХ, по состоянию на 25 сентября поэтапно тепло-

снабжение потребителей начато в 93 муниципальных образованиях. По основным показателям темпы подключения тепла в регионе значительно превышают показатели аналогичного периода прошлого года.

По данным областного ведомства, по состоянию на 25 сентября 2012 года подача тепла в жилфонд региона составила около 50 процентов. Сегодня этот показатель близок к 67 процентам. Что касается объектов социальной сферы, здесь соотношение составляет 69 и 85 процентов соответственно. С начала этой недели список муниципалитетов, обеспечивших стопроцентное подключение тепла, увеличился с 29 до 35 территорий. Близится к завершению подключение еще в 26 муниципальных образованиях. Среди них города Нижний Тагил, Полевский, Серовский, Арамильский, Асбестовский и др. Здесь теплоснабжением обеспечено более 80 процентов потребителей.

Сельскохозяйственному бизнесу помогут

Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства ежегодно выделяет часть средств на поддержку предпринимателей, занимающихся сельским хозяйством. В этом году для поддержки сельхозтоваропроизводителей уже принято решение о предоставлении субсидии по лизингу и модернизации на 205 миллионов рублей.

Позавчера состоялся пресс-тур к бизнесмену Алексею Бондареву, который в 2012 году получал поддержку от фонда и планирует получить ее еще раз только в рамках другой субсидии. Алексей Юрьевич выращивает на обширных территориях картофель элитных сортов, который затем, участвуя в тендерах, поставляет в различные социальные учреждения - больницы, дома престарелых и т.п. Первая полученная от фонда субсидия была потрачена Алексеем на необходимое для такой масштабной работы оборудование - погрузочно-разгрузочную ленту, бортоукладчик и тракторы «Беларус».

Обучат получать электронные госуслуги

Каждый россиянин сможет пройти обучение работе с Единым порталом государственных услуг. Правительство Российской Федерации поручило Министерству связи и массовых коммуникаций РФ и Министерству экономического развития РФ разработать соответствующие предложения.

Предложения по массовому обучению граждан должны быть подготовлены и представлены в правительство уже 3 октября. Как отметили в министерстве транспорта и связи Свердловской области, это предложение является важной мерой по повышению информатизации современного общества и в случае, если предложения федеральных министерств будут одобрены, Свердловская область незамедлительно поддержит инициативу правительства РФ по массовому обучению граждан пользоваться ресурсами Единого портала государственных услуг. В 2013 году в нашем регионе запланировано обучение только в рамках проекта «Электронный гражданин» работе на компьютере, в сети Интернет - с социальными сетями, сайтом государственных услуг - более шести с половиной тысяч людей четвертого поколения.

Уникальной больнице грозит закрытие

Жители самого отдаленного села в Камышловском районе - Кочневское - бьют тревогу: может закрыться крайнее востребованное отделение медико-социального ухода со стационаром, лабораторией и процедурными кабинетами, сообщили агентству ЕАН жители Кочневского.

Изначально это было отделение медико-социального ухода, где лечили пациентов, попавших в трудную жизненную ситуацию. Однако здесь также есть полноценный стационар на 20 койко-мест, прививочный кабинет, кабинет физиотерапии,

ЭКГ и прочее. Для сельчан и их соседей со всех окрестностей, особенно пожилых, это, можно сказать, «очаг жизни». Руководитель сельсовета Галина Могунова говорит, что областные чиновники недавно проинспектировали больницу и признали здание аварийным.

Ночная стрельба

Очередной случай применения травматического оружия был зафиксирован вчера ночью в Екатеринбурге. В 1.30 возле дома по улице Куйбышева у «Атриум Палас отеля» неизвестный молодой человек открыл беспорядочную стрельбу и ранил двух 49-летних директоров коммерческих предприятий, которые, выйдя из ресторана, ждали на улице такси.

«К бизнесмену подошел молодой человек и попросил сигарету. Они его угостили, но вместо слов благодарности он учинил конфликт. Ему сделали замечание, что с людьми более старшими себя так не ведут, а он в ответ выхватил травматический пистолет и решил с мужчинами разобраться, - рассказал «Новому Региону» начальник пресс-службы ГУ МВД РФ по Свердловской области Валерий Горелых. - В результате один бизнесмен получил ранение в область груди, второй - в область головы. К счастью, мужчины серьезных увечий не получили, помощь им была оказана на месте, госпитализация не потребовалась». По сообщению бизнесменов, на место прибыли полицейские отдела быстрого реагирования и задержали стрелка. Сейчас он содержится под стражей, сыщикам он представился рабочим коммерческого предприятия «Уралвострой» Евгением, 1986 года рождения.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН, ИА «Новый регион».

